
    
 

  

◆ ２学期のスタートに向けて 

子どもたちが楽しみにしていた長期の夏休みも終わりました。今年の夏休みは、受験

生でなくてもほとんど毎日、ばばたき教室に自主的に通って宿題や学習をしている子も

いました。「学習の遅れを夏休みに取り戻したい。」と、自分で目標を立てて１学期と

同じように通室して学習する子どもには、笑顔が見られるようになりました。午後から

は家庭で自由に過ごすなど、自分のしたいことをして楽しく過ごせたようです。子ども

たちにエネルギーが貯まったことが伝わりました。 

さて、２学期が始まり、まだしばらくは残暑が続きますが、まずは基本的な生活のリ

ズムを整え、体調管理に努めてほしいと思っています。 

また、進路決定を控える中学３年生にとって、９月からの一日一日は特に重要になっ

てきます。時間を有効活用し、充実した２学期となるように願っています。 

 

 

◆ 岡山県総社市と伊予市とのひきこもり支援関係職員との情報交換会 

  （７月２７日に「はばたき」教室にて開催）  

  総社市と伊予市は、この度「ひきこもり支援の推進に関する包括連携 

 協定」を結びました。福祉関係を中心として情報を交換しながら交流を 

深め、先進的な取り組みを協力し合って進めていきます。その一環とし 

て表記の情報交換会が本教室で開催されました。総社市からはひきこも 

り支援センター「ワンタッチ」についての詳しい説明がありました。 

本市側からは教育支援教室「はばたき」と子どもの居場所「おおぞら」 

について取り組みの説明を行いました。会の最後の質疑応答・ 

情報交換の時間には時間が足りないくらいの発言等があり充実 

した時間となりました。子どもたちや家族のことを考え、みん 

なで連携して取り組む大切さを改めて学びました。 
 

◆ 夏季休業中も自主的にはばたき教室で学習    

  はばたき教室では、夏休み中も午前中に教室を開放しました。 

 宿題に悪戦苦闘しながら必死で取り組んだり、教科書とワークを 

 使って問題を解答したりする教室生の姿が見られました。特に、 

 漢字の読み書きの問題では、すぐに答えを教えてもらうのではな 

 く、自分で辞書を活用して解答する様子に感心しました。 

  また、ある教室生は、読書感想文の課題に取り組んでいました。 

 最近、メディアではＣｈａｔＧＰＴなどの「生成ＡＩ」を利用した読書感想文の作成につ

いて、その影響が報道されていますが、当該生徒は下書きを書いた後に丁寧に清書してい

ました。本を読んで感じた内容を素直に自分の言葉で表現することが大切だと思います。

黙々と取り組む様子を見ながら、「頑張れ！」と応援しました。 

  一方で、夏休みはゆっくり休んで、心と体のエネルギーの充電を図るべき重要な時間で

す。「通室」と「充電」のバランスを調整しながら、いい第２学期のスタートを切れるこ

とを願っています。そして、教室生の成長を見守っていきたいと思います。 
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◆ 高校見学会に参加しました。 

  ７月29日（土）に松山聖陵高等学校の学校見学会・体験学習が 

 開催されました。「体験学習１」の普通科では、プログラミング 

 講座、ガイダンス、授業体験が実施されました。また、工業科で 

 は、実習場の見学、高校生によるプレゼンテーション、ものづく 

 り体験、足場組立実習などが実施されました。さらに、「体験学 

 習２」は希望制で、「学び直し」授業体験または部活動体験・見 

 学を選択して活動しました。当該校では、９月と11月にも開催が予定されています。 

  また、他の私立高等学校や県立高等学校でもそれぞれの実態に即した見学会や体験学習   

 が実施されたようです。このようなイベントに積極的に参加して、自分自身の進路の選択 

 に大いに役立ててほしいと思います。教室生の志望校合格を心から祈っています。 

 

◆ 自分の目標と向き合う事の大切さ 

  下記のような「夏休みの目標」を、子どもたちがそれぞれ１学期末に書きました。 

・勉強の遅れを取り戻したい ・ダンスの練習をしたい ・部活に行けるようにしたい 

・宿題を頑張りたい ・体力をつけたい 

どのような進行状況なのかを、夏休み中にはばたき教室でそれぞれが報告をしてくれま 

した。それぞれに頑張っている様子が分かりました。 

しかし、どの子も宿題が進んでないことが気になっている様子でした。 

「宿題ができてない事を気になっていることはすごい事、まずは自分でできるところま 

でやってみよう。」と、励ましの声掛けをしました。  

  できたかできなかったかという結果よりも、自分が立てた目標と自分が向き合うことが 

できたかということが大切だと話しました。２学期からも「自分でやってみよう。」とい 

う気持ちを大切にしながら継続していきたいと思います。 

 
はばたき教室連絡先 ０８９－９８９－５０２２ はばたき教室携帯 ０８０－２９７４－４５８１ 

日 曜日 行  事 日 曜日 行  事
1 金  第２学期始業式Ch'day 午後停業 16 土
2 土 17 日
3 日 18 月    敬老の日

4 月  2学期・9月のめあてづくり
 ふれあいタイム

19 火  ふれあいタイム

5 火  スポーツタイム 20 水  スポーツタイム
6 水  スポーツタイム 21 木  スポーツタイム
7 木  室内レク 22 金  室内レク
8 金  調理実習（フルーツポンチ） 23 土    秋分の日
9 土 24 日

10 日 25 月  ものづくりタイム
 １０月のめあてづくり

11 月  ものづくりタイム 26 火  スポーツタイム
12 火  スポーツタイム 27 水  スポーツタイム
13 水  スポーツタイム 28 木  集中タイム
14 木  図書館訪問 29 金  ビデオ鑑賞
15 金  室内レク 30 土
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